

# LA TARDE DE LORCA

SE FUNDÓ EN ENERO DE 1907  
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVIII | Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. B. J. | Lunes 1º Abril 1926 | Teléfono núm. 90 | Núm. 4.621

## DE ACTUALIDAD DEBEN SER RECOMPENSADOS

Nada tan de actualidad y de actualidad grata, como el haber hallado al fin, tras tantas horas de incertidumbre, a nuestros compatriotas Martínez Estevez y Calvo.

No había que dudar del interés desplegado en su busca por los aviadores ingleses, desde los primeros momentos, y bien elocuentemente queda demostrado por el resultado feliz de la difícilísima gestión.

Los datos que se tenían respecto a la desaparición de nuestros intrepidatos aviadores, una vez hallado el aparato abandonado en el desierto, eran para inducir al pesimismo más desconsolador, porque no debían lo oculárselos a los aeronautas que su tarea era llegar al fin de la etapa que recorrían, había de tener la firmeza consecuencia de buscarlos, parece lógico que debieran pensar quedarse en el lugar en que aterrizaron, con el aparato, por ser objeto visible para los que en su busca fueran, como así ocurrió.

¿Quisieron, Esteve y su mecánico, compaginar la impaciencia por adquirir la pieza de recambio, con la provisión de orientar a los que en su busca pudieran ir, dejando la nota escrita y sujeta al volante, en la que declan dirigirse a Amman?

En ese caso, no contaron con el peligro de que la desorientación pudiera extraviarlos de su ruta, como ha sucedido, dificultando su busca y corriendo un peligro más ímmente que el de quedarse junto al aparato en espera de un auxilio perfectamente probable.

El hecho de hallar a Esteve a 65 kilómetros del sitio en que dejó el aeroplano, y bastante más allá, al mecánico, induce a pensar que se habían dado cuenta de su desorientación.

La fatiga espiritual y material rindieron a Estevez, y el ansia de hallar auxilio, hizo a Calvo seguir, hasta que le abandonaron las fuerzas. Abona esta presunción, el que, según las informaciones, Calvo, fué hallado por los datos que suministró Estevez a los aviadores ingleses, que en honor a la verdad, se han portado heroicamente. Hallar en un desierto un hombre exánime, casi envuelto por la arena, es realizar un milagro. España debe gratitud, gratitud inmensa, a esos nobles hijos de la nación inglesa, gratitud que sabrá el Gobierno demostrar, en nombre de los es-

pañoles todos, concediendo a los aviadores ingleses la recompensa que testimonia nuestro orgullo y sincero reconocimiento. Es de justicia.

Alegémonos, pues que motivo de profunda alegría es para todas las almas nobles y bien nacidas, el feliz acontecimiento, y anhemos que Lóriga y Gallarza, con sus acompañantes, lleguen triunfantes al final de su arriesgadísima expedición, sin contra tiempo alguno, expedición cuyo interés ha venido a aumentar extraordinariamente, la tristísima odisea de Estevez y Calvo.

Estremece pensar las horribles amarguras que nuestros compatriotas habrán devorado, errantes por el desierto, hasta caer agotadas sus fuerzas, abandonados hasta de la esperanza.

Yo envío mi felicitación más cordialísima a los que han ejercido de ángeles salvadores, y a las pobres madres de Estevez y Calvo, cuyos atribulados espíritus, pasaron por los dolorosos angustias, por el indescribible sentimiento de haber perdido para siempre a sus hijos.

JUAN DEL PUEBLO

DEL MOMENTO

## El cambio de hora

Apesar de lo poco onada popular que resulta la disposición en que así se ordena, la hora oficial ha sufrido el consabido adelanto de sesenta minutos.

Nadie hasta ahora ha sabido explicar la conveniencia de esta modificación, en el horario oficial, pero es lo cierto que tendremos que amoldarnos a ella si no queremos llegar retrasados a todas partes; y nos amoldaremos ¡qué duda cabe! y soportaremos el fíron de la sabana una hora antes en estas dulces mañanas abrilinas, y... «allá en la tarde cuando el sol declina... antes de que se acuesten las gallinas, habrá quien ronque ya a pierna suelta.

Mas con todo, forzosa-mente habremos de reconocer que es una determina-

## CENTRO POLITECNICO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

Director D. Santiago Payá Pérez  
Doctor en Sagrada Teología y  
Derecho Canónico

Primera y Segunda enseñanza, preparación de carreras especiales, universitarias y magisterio.

CLASES NOCTURNAS

de las materias anteriores y Francés, Dibujo y Partida Doble

HORAS DE 7 A 9

PLAZA DE SANTIAGO 8

TELÉFONO N.º 53

## LA VALENCIANA :: Zapatería

Extenso surtido en zapatos, todo lujo de señora y niña, en color, nacar, gris y camello. Gran fantasía en zapatos de caballero

Sandalias, varias clases y colores

Para comprar barato: "La Valenciana"  
ZORRILLA 1.—LORCA.—TELÉFONO 427

ción que encaja perfectamente en el carácter infantil del pueblo español, tan necesitado de medias y Gobiernos paternales.

Y en este sentido, ¿quien no aplaudirá este número de "fuerza" del programa primavera?

Pueblo niño, ya lo sabes, puedes comprar caro, malo y falto de peso los artículos de primera necesidad; pero no fumes, no bebas pasada tal hora, no trasnoches y ma druga.

De «El Porvenir» de Cartagena.

JAMA LA JA

"Cálamo Currente,"

## NIEBLA

En Nueva York han dado con el «quid» para disipar la niebla esa enemiga de los navegantes y del tráfico callejero en las grandes nubes. ¡Alegémonos, porque la niebla es la alcahueta de los robos, de los crímenes y de la inercia y, además, es la que ciega a la Vila, porque una ciudad invadida por la niebla, es una ciudad sin ojos, cuyo lazarrillo es la intuición o, mejor dicho, la costumbre...

Pero a la niebla le ha salido «un grano» con el hombre, más que nada con el yanque, el cual ha estado planeando y ensayando un medio contra aquella, hasta que lo ha encontrado y es la descarga eléctrica, que en una extensión de 600 metros y a una altura de 300, cons que disiparla hasta el extremo de dar al ambiente la diafanidad del cristal.

La noticia es más que suficiente para que la Humanidad se sienta satisfecha y orgullosa, pues vencer a la niebla es un paso gigante para su total triunfo sobre la naturaleza, en sus manifestaciones hostiles para con el hombre.

Pero nos queda una duda que es si con las descargas eléctricas se podrán disipar todas las nieblas que existen aparte de las meteorológicas, tales como las ideológicas, las políticas, las internacionales, las sociológicas... Si la electricidad aclara inteligencias, y legislaciones, y los ambientes de las cancillerías, y el medio social de cada país, entonces ¡bendita sea la electricidad! pero tememos que no alcance a tanto, y aunque nos conformamos con lo por ella hasta ahora conseguido, nos

queda esa pena, que no es pequeña...

En fin, la niebla ha venido a menos, gracias a un norteamericano, al que, como a todos sus compatriotas, le gustan las cosas claras, menos el cocimiento de cacao...

Marcelo Estela

LANA  
DE  
CORCHO

Lo más práctico  
Lo más higiénico

Casa Meseguer  
PLAZA CONSTITUCION

ALTA VOZ

De «El Liberal» de Madrid

Estamos sugestionados

Hemos leído lo que Emilio Coné dice de la autosugestión, como medida infalible para lograr cuanto apetecemos.

Afírese usted — recomienda Coné—; cierre usted los ojos, para evitar toda distracción, y piense usted únicamente, por espacio de algunos minutos: «Tal cosa va a desaparecer o tal otra va a venir.» Si el inconsciente de usted se apodera de esa idea, esto es, si usted se autosugestiona, el deseo de usted se cumplirá fatalmente.

No necesitamos decir al lector la extraordinaria voluntad que hemos puesto en nuestros ojos ciegos, pensar por espacio de unos minutos eso mismo que recomienda Coné, y que, dicho sea de paso, estamos pensando hace bastante tiempo: «Tal cosa va a desaparecer y tal otra va a venir.»

Ea, ¿está hecho? (Y conste que no estamos jugando al mahjong. Veremos...)

Cosas extranjeras que no comprendemos

Que el desbordamiento del Tigris haga huir a una familia romana.  
Que el señor Améndola haya ofrecido su vida por la libertad de Italia.

Que reine la paz en Pekin.  
Que Mussolini haga otra marcha sobre Roma.

Que continúe aumentando Francia la lista de contribuyentes voluntarios.

Que el Gobierno francés no se crea obligado a dar una explicación de la baja de su moneda.

Un olvido acostumbrado

Un colega ha dicho que el dictador Pangalos está preocupado, porque ignora si podrá mantener la unidad del Ejército, en